

Юрий Турыгин

Собрание Союза оружейников

22 апреля в Москве, на территории ФГУП «ФНПЦ «Прибор», состоялось отчётно-перевыборное годовое Общее собрание некоммерческой организации «Союз Российских оружейников».

В общем собрании приняли участие руководители и представители предприятий, входящих в состав Союза Российских оружейников, а также приглашённые лица – представители комитетов по промышленности и по безопасности Государственной Думы, Департамента охраны общественного порядка и Управления экспертно-криминалистического центра МВД России, а также спортивных организаций – ДОСААФ, Союза биатлонистов России, Стрелкового союза России, Федерации практической стрельбы России.

Решением общего собрания были продлены полномочия президента Союза Российских оружейников Михаила Тимофеевича Калашникова и избран Совет директоров в составе:

Бакакин Анатолий Николаевич (ООО «Ижевские ружья»), Бочкарёв Олег Иванович (Военно-промышленная Комиссия при Правительстве Российской Федерации),

Гиниятов Халил Зиннурович (ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод»); Гродецкий

Владимир Павлович (управляющая компания «Стрелковые комплексы», ОАО «Ижмаш»), Зеленко Виктор Кириллович (филиал ГУП КБП-ЦКИБ СОО); Иванов Владимир Николаевич (ФГУП «ЦНИИТОЧМАШ»), Лепин Владимир Николаевич (ОАО «Ульяновский патронный завод»), Майер Владимир Александрович (ФГУП «Ижевский механический завод»), Попов Геннадий Николаевич (ОАО «ЦКБ «Точприбор», Новосибирск), Столяревская Ирина Анатольевна (ООО «НПП «МАРТЪ.РУ»); Субботин Владимир Кузьмич (ООО «НПФ «Азот»); Турыгин Юрий Анатольевич (Союз Российских оружейников) (по должности).

На первом заседании Совета директоров первым вице-президентом Союза переизбран генеральный директор Управляющей компании «Стрелковые комплексы», генеральный директор ОАО «Ижмаш» Владимир Павлович Гродецкий, вице-президентом избран член Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации Олег Иванович Иванович Бочкарев. Срок полномочий руководства Союза установлен до 2014 г.

Общим собранием приняты в состав Союза Российских оружейников: ОАО «Новосибирский приборостроительный завод» и ООО «Арт-дек Арт», Санкт-Петербург. Всего за прошедшие три года Общим собранием приняты в «Союз Российских оружейников» 13 предприятий.

С участием предприятий-членов Союза подготовлены 9 проектов законов о внесении изменений в ФЗ «Об оружии». По состоянию на сегодняшний день два из них, направленные на снятие ограничений, препятствующих развитию стрелкового спорта и начальной стрелковой подготовки, были объединены в один и во взаимодействии со Стрелковым союзом России включены в законопроект, который получил положительный отзыв Правительства РФ, и 31 мая 2010 г. был принят Федеральный закон № 111-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оружии», в который внесены, в том числе, и предложения Союза.

В феврале 2010 г. Президентом Российской Федерации было дано поручение администрации Президента Российской Федерации разработать законопроект, предусматривающий включение в законодательство травматического оружия, направленный на упорядочение его оборота



и внесение некоторых ограничений на ношение и ужесточение наказаний при обороте травматического оружия.

Основные изменения для Союза, внесенные в закон «Об оружии»: введена новая категория оружия – огнестрельное оружие ограниченного поражения, включающая в себя пистолеты, револьверы и огнестрельные бесствольные стреляющие устройства отечественного производства, предназначенные для поражения живой цели на расстоянии метаемым снаряжением травматического действия и не предназначенные для причинения смерти человеку. Одновременно даются определения понятиям «патрон травматического действия», «патрон газового действия», «патрон светозвукового действия» и «патрон сигнального действия». Дульная энергия при выстреле из служебного огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия патронами травматического действия не должна превышать 150 Дж, а из гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения – 91 Дж.

Федеральным законом внесены изменения, которые устанавливают запрет на перевозку и ношение в заряженном состоянии спортивного пневматического оружия, а также на его использование вне помещений и участков местности, специально оборудованных для спортивной стрельбы в соответствии с требованиями, установленными МВД России. Указанные изменения обусловлены тем, что спортивное пневматическое оружие в соответствии с Федеральным законом «Об оружии» не предназначено для самообороны.

В 2010 г. между Союзом и ДОСААФ России подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии. В рамках соглашения с ДОСААФ России в мае этого года планируется участие представителей предприятий Союза в сборах региональных руководителей отделений ДОСААФ по вопросам обеспечения техническими средствами.

В соответствии с планом работы Союза в течение года проводились работы по разработке «Комплексной программы развития технических средств стрелкового спорта России до 2014 года».

Комплексная программа в целом разработана, в нее включены работы по совершенствованию комплексов «патрон-оружие», по разработке пороховых зарядов и капсюлей, по разработке технических средств обучения и подготовке стрелков различного уровня.

В течение года проводились заседания экспертной рабочей группы по спортивному оружию и патронам к нему, в состав которой вошли представители Стрелкового союза России, Союза биатлонистов России, Федерации практической стрельбы России, предприятий промышленности.

Наиболее продуктивные взаимоотношения сложились у Союза с Федерацией практической стрельбы России и ДОСААФ. В январе этого года руководство Стрелкового союза России вышло с инициативой в Правительство России об отмене экспортных пошлин на ввозимые в страну 5,6-мм спортивные патроны, которые якобы превосходят по кучности отечественные и не производятся нашей промышленностью в достаточном для спортсменов количестве. В феврале 2011 г. на территории ФГУП «ЦНИИТОЧМАШ» проведено совещание специалистов Стрелкового союза России и Союза биатлонистов России, на котором были проведены сравнительные испытания патронов «Олимп» и патронов ведущих зарубежных фирм, по результатам которых патроны «Олимп» превзошли по кучности зарубежные аналоги. Специалистами указанных союзов отмечен высокий уровень производства отечественных патронов в «ЦНИИТОЧМАШ» и высказана необходимость возобновления подбора (изготовления) партий отечественных патронов для ведущих спортсменов.

Союзом проводится работа по созданию в Российском государственном архиве экономики фондов личных документов наших выдающихся ученых и создателей комплексов стрелкового вооружения с целью сохранения и восстановления страниц истории создания нашего оружия, для совершенствования патриотического профессионально-нравственного воспитания молодого поколения, для обобщения и популяризации работы, проделанной специалистами наших предприятий, внесших значительный вклад в создание оружия.

